

不忘初心 牢记使命

集团“身边的榜样”巡回宣讲启动



集团选派3名宣讲员参加国资委“时代新人说”宣讲比赛。秦碧霞/摄

本报讯(记者刘林晔)8月9日,集团“不忘初心、牢记使命”主题教育“身边的榜样”巡回宣讲启动暨首场宣讲在三建公司举行,7名来自基层的集团宣讲团成员用质朴的语言、生动的事例和真挚的情感,讲述了集团改革发展各项工作中涌现出的先进典型事迹,优秀共产党员等各类标杆典型的先进事迹。集团公司公关宣传部负责人、各单位优秀共产党员、宣传部长、团委书记、优秀党员、先进职工和青年代表等140余人聆听了宣讲。

“我们的队员顶着刺骨的寒风在血红的雪地上疾驰勇进的拼搏;曾顶烈日、忍着扑鼻的臭气在脚手架顶端现场寻找生

命迹象……‘不抛弃、不放弃’是我们的誓言。我深感自豪,我是抢险队的一员……”宣讲会上,来自三建公司、四建公司、五建集团、土木公司、建研院、机施公司、安华集团等单位的宣讲员,聚焦集团先进典型,劳动模范、优秀共产党员、优秀青年标兵,以及青年突击队、优秀青工等各类标杆典型,讲述他们践行使命担当,默默奉献在集团不同产业板块、不同工作岗位上,积极践行国家和首都建设、守护居民平安的最美故事,赢得了台下观众的阵阵掌声。

据了解,“身边的榜样”专题巡回宣讲是集团“不忘初心、牢记使命”主题教

育的一项重要内容,旨在通过专题宣讲,发挥身边榜样的示范引领作用,带动广大党员职工向身边的榜样看齐,争创先进、拒绝平庸,找差距、抓落实,凝聚推动集团高质量发展的强大正能量。

为切实做好专题宣讲工作,集团公司公关宣传部、团委组织力量,积极与基层单位协同配合,广泛深入挖掘典型事迹的标杆对象,并对宣讲稿件进行了反复修改,对宣讲员进行了专业培训。此次启动会后,宣讲员还将奔赴集团内一线重点项目、二级单位总部开展巡回宣讲。

近年来,在集团改革发展进程中涌现出了一大批攻坚克难、创新发展、推动改革发展、服务职工群众等方面的先进集体和个人。为了广大党员职工、职工群众更好地学习先进、对标先进,集团自2011年组建了职工宣讲团,开展了形式多样的宣讲活动,并连续八年获评国资委“宣讲工作先进单位”称号,集团9名宣讲员荣获国资委“十佳宣讲员”和“优秀宣讲员”称号。

身边的榜样,前进的动力。听完宣讲,很多职工被榜样的事迹感动,纷纷表示,要向身边的榜样学习,积极投身建设工作中,市场开拓、创新创效等项工作中,当先进、作表率,守初心、担使命,把宣讲内容转化为深入开展“不忘初心、牢记使命”主题教育的工作动力,转化为履职尽责的实际行动,为实现集团建设“一五五”“一三五”主要经济技术指标,实现五年翻一番高质量发展贡献自己的力量。



刘东旭/摄

好青年深思 学以致用

共青团系统扎实开展“青年大学习”专项行动

在“不忘初心、牢记使命”主题教育中,集团公司团委认真贯彻落实集团公司党委部署要求,迅速行动、周密部署,聚焦团员青年这一群体,在全集团范围内开展了“不忘初心、牢记使命”主题教育“青年大学习”专项行动,努力做好青年朋友的知心人、青年工作的热心人、青年群众的引路人。

以上率下 层层发动 专项行动全面展开

按照集团公司党委统一部署,集团公司团委第一时间召开了共青团系统“不忘初心、牢记使命”主题教育“青年大学习”专项行动工作会议,对全集团开展主题教育“青年大学习”专项行动作出部署。集团各单位团组织积极响应,结合企业实际研究制定具体工作举措,以召开专项行动工作会议、团委扩大会议等形式,及时部署开展。集团公司团委主题教育工作专班(团总委、团支部)全面启动专项行动,为进一步强化督促指导,集团公司团委参加了总部党委“青年大学习”专项行动,国际工程公司、机施公司等单位团组织开展的主题教育“青年大学习”专项行动工作会议,深入了解了单位的共青团组织情况,认真审核主题教育“青年大学习”专项行动的实施方案,力求创新思路,突出重点,保证专项行动工作质量。

加强学习 凝聚共识 线上线下同频推进

集团公司团委通过线上线下相结合的形式,扎实开展“青年大学习”专项行动,扩大“互联网+青年大学习”专项行动扩大

覆盖面的重要举措。集团公司团委每天将各单位开展主题教育的情况通过微信公号进行综合宣传,强化舆论引导,营造浓厚氛围。各单位团组织积极响应,主动部署团员青年参与“青年大学习”网上主题团课,并及时总结学习情况,网上主题团课学习人数连续三期在全市共青团组织中名列前茅。为增强青年线上学习,修数公司团总支制作了“习近平平‘三’不忘初心、牢记使命”理论选读编印“青年大学习”材料,即建公司团委在微信公号公开了“青年大学习”学习专栏,集中发布学习知识,便于广大职工随时随地学习。

在线下,各单位团组织组织集中读书、学习研讨、青年沙龙等形式,组织团员青年青年专题学习《习近平平‘三’不忘初心、牢记使命”理论选读编印“青年大学习”材料》,深刻领会习近平总书记重要讲话精神,习近平关于北京工作重要指示精神,《习近平关于青少年和共青团工作论述摘编》等内容。各协作区共青团开展集中学习、主题团课等活动,助力青年职工拓展思想视野,汇聚精神力量。集团机关、五建集团、六建集团、建研院等团组织以上率下,从集团公司团委主题教育,层层开展青年学习。土木公司、安华集团、机施公司团员青年榜样和标杆典型与青年座谈,技术公司、耀华公司团组织负责人为团员青年讲授专题团课,产业集团公司、北京公司“青年大学习”主题团日活动,资源公司、山西公司青年读书会分享会,进一步增加了团员青年参与积极性,提质增效,推动企业高质量发展的责任感和紧迫感。

边学边查 研讨交流 深入基层工作短评

集团公司团委坚持将理论学习、调查

研究、检视问题、整改落实贯通起来,从一开始就行动起来,做到边学边查边改。集团公司团委先后赴三建公司、建工博海公司、地产公司等单位,围绕团员青年思想状况、青年人才培养、基层团组织建设和队伍建设、作风建设等方面开展专题调研,召开集团共青团系统“不忘初心、牢记使命”主题教育基层团组织建设工作座谈会,梳理基层系统管理工作的短板、瓶颈,征集改进工作的意见建议。团建集团团委开展了“守初心、担使命,找差距,抓落实”为主题的青年大讨论活动,新村公司团总支“不忘初心、牢记使命”主题教育大讨论,从宣讲教育、现场督导、研究分析、解决问题四个方面帮助基层团组织解决实际问题。

直面问题 立行立改 从严从实全面落实

集团公司团委系统把问题导向贯穿主题教育始终,及时发现、解决问题作为出发点和落脚点。建研院集团团委开展青年思想引导工程,筹建青年宣讲团,将集团和公司优秀共产党员及先进职工事迹巡回宣讲,对标先进典型找差距,学习先进典型树标杆。三建公司团委结合征集到的“希望建研院青年与团组织沟通渠道”的问题,在微信公号公开设立了“建研院”板块,畅通交流渠道,激发青年活力。一建公司团委资源部、人力资源部主动作为,主动联系公司人力资源部与物业公司进行解决,鉴于目前公司大学生公寓正在装修,现阶段先帮助新人职青年办理入住手续等事项,待装修完工,第一时间安排入住,解决青年的后顾之忧。技术公司团总支结合基层青年工作短板,组织开展青年夜校工作小组,在华成联建发电厂组织开展青年工作小组会,产生优秀青年

宣讲现场

冯博:党建引领 跨越发展
讲述的是集团公司总经理助理,四建公司党委书记、董事长,六建集团公司党委书记、董事长(兼)孙振东充分发挥党建引领作用、管大局、保落实引领作用,团结带领广大党员职工深入推动公司实现跨越式发展的故事。

王怡琳:活跃在三角地的党员先锋队
讲述的是土木公司苏州区域党支部带领干部职工扎根区域市场建功立业,以现场为基、市场为要,奋力拓展新领域,让北京建工品牌在长三角落地生根的故事。

李伟:守护首都平安的“开路先锋”
讲述的是集团应急抢险大队队员舍身忘我、奋勇抢险的故事。15年、2000多个24小时随时待命的奋勉日夜,130余次抢险任务,全部平安完成任务。在一处处最危险的事故现场,这支队伍冲锋在抢险救援第一线,以责任之强守护首都平安。

王光武:中国力量闪耀亚投行
讲述的是享受国务院政府特殊津贴专家,工匠师高质建设亚投行工程的故事。亚投行是“习主席”的“一带一路”倡议的龙头工程,它落地而行的背后,见证了北京建工不忘初心的、矢志不渝的奋斗历程。

董英:城市建设“领头人”
讲述的是享受国务院政府特殊津贴专家,“国金楷模”北京榜样“先进个人”、集团公司优秀共产党员、副院研技术总监、副总工程师、研究室主任王启刚,20余年扎根科研生产一线,守护居民“安居梦”的故事。

苏中伟:做首都城市建设的一颗螺丝钉
讲述的是他从事测量检测岗位,不断提升业务能力的成长故事。他利用工作间隙参加学习,带领团队参加北京市建筑工人技能大赛的冠军奖杯、首届中美测量对抗赛桂冠,以实际行动诠释了北京建工“工于品质”的匠心。

陶建伟:电梯医生的“平安梦”
讲述的是他从默默无闻的技术工人成长为“掌眼”、“问”、“切”技术绝活的“电梯医生”,成长为北京优秀共产党员、北京市劳动模范、全国技术能手,始终不忘初心,守护百姓乘梯“平安梦”的感人故事。

迎衢州百人参观团 衢州“两中心”项目成党建教学点

本报讯(通讯员蔡伟红)近日,作为衢州西区的重点项目,衢州“两中心”项目成为了当地“党建治理大花园”集中研修现场教学点之一。由100余名衢州市党员干部组成的百人参观团,在衢州“两中心”项目现场“沉浸式”学习。

“大学第一课”中,“两中心”项目负责人带领百余名市管干部了解了项目建设情况、设计理念、重大节点等内容,在“VR安全体验馆”中,大家走进项目VR安全体验馆,在虚拟的环境中通过视觉、听觉、真实体验了高处作业坠落、基坑坍塌以及触电、中毒窒息等事故,上了一堂生动的“安全必修课”。

人人上讲台 岗位大练兵 党校启动特色劳动竞赛活动

本报讯(通讯员曹勇)为进一步加强职工队伍建设,日前,党校工会联合人力资源部启动了特色劳动竞赛——“人人上讲台、岗位大练兵”活动,号召全体员工结合岗位实际,走上讲台进行授课。

党校将此次活动与“不忘初心、牢记使命”主题教育相结合,紧紧围绕中心工作,旨在建设一支政治素质好、业务水平高、专业能力强、科研能力强的师资队伍。活动启动后,为帮助学员掌握授课的职工快速授课技能的基本能力和方法,党校特别邀请授课经验丰富的讲师为学员们进行了培训,讲解了《培训师授课技巧》职业形象塑造与商务礼仪》等课程,使学员掌握丰富的授课技巧。

此次培训,把岗位练兵作为提高职工业务能力的有效载体,进一步强化了党校对职工的管理能力,有效引导了职工刻苦钻研业务、提升技能本领,在本职岗位上恪尽职守、努力工作,成为培训管理的能手,开拓创新的模范、创造佳绩的先锋,从而为党校的转型发展提供高素质的培训师资队伍。

昌平沙河镇镇善村职工住宅项目 开展消防应急演练

本报讯(通讯员田旭鹏)为提高火灾应急处置能力,日前,昌平沙河镇镇善村职工住宅项目开展了消防应急演练及安全宣教,近40名项目人员参加。

演练前,项目部安全负责人带领项目员工集体学习了消防知识,并观看了火灾应急处置流程图。此次演练进一步强化了项目人员的消防安全意识,提升了火灾应急处置能力。接下来,昌平沙河镇镇善村职工住宅项目将对演练中发现的不足之处加以整改,做到未雨绸缪、防患未然。

军企共建 鱼水情深 建工大厦项目开展“八一”慰问

本报讯(通讯员于磊)在建工大厦项目开展“八一”慰问,为驻地部队官兵送去慰问品,送去组织的关怀。

通过走访慰问,建工大厦项目与驻地官兵建立了深厚的鱼水情谊,进一步加深了军民鱼水情谊,切实发挥了“双拥”工作的积极作用,为驻地部队发展贡献了力量。

建工博海举办“七夕”青年联谊活动

本报讯(通讯员李磊)在七夕来临之际,建工博海公司举办了“七夕”青年联谊活动,为单身青年搭建交友平台,增进青年之间的了解和友谊,扩大青年之间的交流。